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УДК 159.92.73:316.613.434 

 

ПСИХОДІАГНОСТИКА АГРЕСИВНОСТІ У МОЛОДШОМУ ПІДЛІТКОВОМУ 
ВІЦІ  

Масюк Василина, здобувач ОС «бакалавр» 

спеціальності 053, «Психологія»  ІІ курс,  РДГУ 

Науковий керівник: Джеджера О.В., ст. викладач 

 

Постановка проблеми. Посилення тенденції до агресивної поведінки серед підлітків 
створює серйозний виклик для суспільства, сімей і навчальних закладів, але, незважаючи на 
існуючі дослідження в галузі психодіагностики агресії, існує обмежена інформація про методи 
та засоби, розроблені спеціально для підлітків. Тому завдання цього дослідження полягає в 
тому, щоб заповнити прогалину в знаннях щодо ефективних методів психодіагностики ранньої 
підліткової агресії. 

Психодіагностика агресивності у молодшому підлітковому віці є актуальною 
проблемою, оскільки саме в цей період відбувається активний розвиток особистості та 
формування поведінкових патернів. Агресивність, як одна з форм деструктивної поведінки, 
може негативно впливати на соціальну адаптацію та психологічне благополуччя підлітків. Для 
ефективної профілактики та корекції агресивної поведінки у молодших підлітків необхідно 
мати надійні та валідні методи психодіагностики. Це дозволить своєчасно виявляти проблеми 
та розробляти індивідуальні стратегії роботи з підлітками, які демонструють агресивні 
тенденції. 

Мета дослідження:  вивчити особливості психодіагностики агресивності у молодшому 
підлітковому віці. 

Виклад основного матеріалу. Агресія - це поведінка спрямована на заподіяння шкоди. 
Агресивність у психології визначається як стійка характеристика особистості, що виражається 
у готовності до агресивної поведінки (А.Бандура) [1]. У молодшому підлітковому віці 
агресивність може проявлятися у різних формах, таких як фізична агресія, вербальна агресія, 
непряма агресія та негативізм. 

Для діагностики агресивності у молодших підлітків використовуються різноманітні 
методи, серед яких найбільш поширеними є опитувальники, проективні методики та 
спостереження. Опитувальники дозволяють отримати кількісні показники рівня агресивності 
та її окремих форм, тоді як проективні методики та спостереження надають якісну інформацію 
про особливості агресивної поведінки підлітка (Н.Романова, Т.Свиридюк) [4]. 

Одним з найбільш відомих опитувальників для діагностики агресивності є 
опитувальник Басса-Даркі, який дозволяє оцінити рівень фізичної агресії, вербальної агресії, 
непрямої агресії, негативізму, роздратування, підозрілості, образи та почуття провини. Цей 
опитувальник широко використовується у дослідженнях агресивності підлітків та має високі 
показники надійності та валідності. 

При інтерпретації результатів психодіагностики агресивності у молодших підлітків 
важливо враховувати вікові та індивідуальні особливості, а також соціальний контекст та 
ситуаційні фактори. Необхідно розглядати агресивність не як ізольовану характеристику, а як 
частину цілісної особистості підлітка та його життєвого досвіду (О. Галян, В. Галян) [2]. 

Психодіагностика агресивності у молодшому підлітковому віці повинна бути 
комплексною та включати поєднання різних методів та підходів. Це дозволить отримати більш 
повну та об'єктивну картину агресивних проявів та розробити ефективні стратегії 
профілактики та корекції агресивної поведінки (С. Максименко) [3]. 

Результати психодіагностики агресивності у молодших підлітків повинні 
використовуватися не лише для констатації проблеми, але й для планування індивідуальної 
роботи з підлітком та його сім'єю. Важливо залучати батьків та вчителів до процесу 
психодіагностики та корекції агресивної поведінки, оскільки вони можуть надати цінну 
інформацію та підтримку. 
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Висновки. Психодіагностика агресивності у молодшому підлітковому віці є важливим 
напрямком роботи психологів та педагогів. Вона дозволяє своєчасно виявляти проблеми та 
розробляти ефективні стратегії профілактики та корекції агресивної поведінки підлітків. 

Для діагностики агресивності у молодших підлітків використовуються різноманітні 
методи, такі як опитувальники, проективні методики та спостереження. Кожен з цих методів 
має свої переваги та обмеження, тому важливо використовувати їх у комплексі для отримання 
більш повної та достовірної інформації. 
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Постановка проблеми. Юнацький вік є періодом значних змін в емоційній сфері та 
активності особистості. Емоції грають ключову роль у формуванні особистості, впливаючи на 
поведінку, взаємини з оточуючими та вибір життєвого шляху. Проте, не завжди емоційна 
сфера сприяє активності особистості. 

Однією з ключових проблем є вплив негативних емоцій на активність особистості в 
юнацькому віці. Негативні емоції можуть пригнічувати мотивацію та здатність до 
самореалізації, сприяючи відчуттю безпорадності та втрати інтересу до життя. Невміння 
керувати власними емоціями та вирішувати конфліктні ситуації може обмежувати соціальну 
активність молоді, що призводить до відчуття відчуженості та неприйнятності серед 
однолітків. 

Таким чином, розуміння впливу емоційної сфери на активність особистості в 
юнацькому віці є важливим аспектом для розвитку психолого-педагогічних підходів до 
підтримки молоді в їхньому особистісному зростанні та самореалізації. 

Мета дослідження – теоретичне обґрунтування впливу емоційної сфери на активність 
особистості в юнацькому віці.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Юнацький вік, який в психології зазвичай 
визначається від 17-18 років до 23-25 років, є періодом інтенсивного розумового, емоційного 
та соціального розвитку. Білоус О. В. зазначає, що цей період поділяється на дві стадії: ранню 
юність (від 17 до 18 років) і безпосередню юність (від 23 до 25 років) [1]. 

У юнацькому віці особистість зазнає значних емоційних перепадів, таких як страх, 
стрес, зміна настрою, іноді лють. Цей період характеризується формуванням готовності до 
професійного самовизначення та вступу в нове, самостійне життя. 

Емоційна сфера в структурі психіки людини займає важливе місце, оскільки є одним із 
регуляторів поведінки людини та пізнання оточуючого світу. Здійснення регуляції 
відбувається через усвідомлення значущості тих чи інших зовнішніх чинників та об’єктів, що 
знаходить свій відбиток у суб’єктивних формах оціночного переживання. Таким чином, 
емоційні феномени (емоції, афекти, настрій, стресові стани та ін.) проникають в усі психічні 
процеси та функції, сприяють організації діяльності людини при задоволенні її потреб. 
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